

五 新闻火报

几代人的共同回忆西郊公园 70 岁啦! 大象"版纳"雕塑落成、70 年回顾展

一大波回忆杀来了

5月,陪伴几代上海人度过美好童年的西郊公园70岁了。5月30日,在"六一"儿童节即将到来之际,上海动物园全新的主入口亮相,标志性象鼻头依然保留。园内,上海动物园70周年回顾展、专题摄影展、鸟类版画展、动物主题集邮展等对游客开放,园内明星动物——亚洲象"版纳"和孩子们的青铜雕塑也掀开了红盖头。老照片、老物件、熟悉的动物……重返故地的上海动物园老职工、老游客都不禁陷入年轻时的回忆中。



羽山数据与上海大学悉尼工商学院 共建"协同创新基地"共促产业数据创新

2024年5月25日下午,上海羽山科技有限公司受邀参加上海大学悉尼工商学院建院30周年系列活动之一的城市数字化治理与低碳发展学术研讨会。

参会嘉宾共同见证上海大学悉尼工商学院 与上海羽山科技有限公司"协同创新基地"揭 牌仪式,羽山数据总经理邱瑞平发表合作致辞。

数据是当今社会不可或缺的生产要素之一,羽山数据始终致力于推动数据科技赋能产业数字化升级,积极承担行业责任,不断探索数据合规管理的新模式。上海大学悉尼工商学院拥有尖端的科研力量和丰富的知识资源,将为羽山数据在数据科技赋能产业数字化升级中注入新的活力和源泉。此次协同创新基



地合作,深度确立了双方持久友好的合作伙伴 关系,通过共同构建校企协同创新体系,实现 "校企合作、产学共赢"的大目标。

羽山数据将与上海大学悉尼工商学院的 专家学者们共同探索、共同钻研,将羽山数据 的实践经验与学术智慧深度融合,促进科研 成果转化为生产力,打造更具前瞻性、更具价 值的创新成果,构建数字经济的美好未来。

申城品牌——上海冠卓企业发展有限公司

上海冠卓企业发展有限公司位于上海市 金山区,北邻上海繁华的市区,南接跨海的杭 州湾大桥,优越的地理位置,便利的交通条 件,有利的区位优势为企业的发展提供了便 利条件。

公司成立于 2003 年 9 月,注册资本 4000 万元,银行 AAA 级信用单位,工商管理 部门重合同守信用企业,并于 2004 顺利通过 了由中国船级社核定的 ISO9001 质量和管理 认证。

公司从投产以来就始终处于良好的、有序的营运状态。公司的产品遍及全国各大港口码头和石油化工企业,智能快速脱缆钩的市场份额较大,是该领域的知名产品和知名企业,并已成功地进入欧美市场:先后出口美国(AKER LNG、EGLE POINT LNG)、智利(CHILE LNG 项目)、意大利(250T快速

脱缆钩安装于单点系泊)、南非、迪拜(VELA项目)、韩国、西班牙、士尔其、阿联酋长国、委内瑞拉等国家。在国际市场上,其技术的先进性具有较强的竞争力,上演着越来越重要的角色!

持续有效的运行 ISO9001,实现产品零 缺陷的质量方针和质量目标,严格按照 ISO9001 标准组织生产经营;从设计、采购、 制造到成品出厂的检验直至售后服务的全过 程,严格按照 ISO9001 的要求和产品规范制 定出相应的检测条款,跟踪并控制每一道生 产工序及管理的全过程。作为一个具备出色 的质量和可靠信誉的专业厂商,冠卓机械已 在国内诸多石油化工及港口码头发挥着卓越 的作用,并赢得了极大的信誉。

企业的宗旨是:人是最宝贵的财富,技术 是市场的根基,质量是生存的根本,创新是发展的动力,用户满意是最终目的。

从白纸开始探索动物饲养 如今能看到近 470 种动物

30 日当天,游客沈女士带着3岁的外孙女来逛动物园,提前过"六一"儿童节,看到导览图上那么多动物展区,一时间竟不知从哪个展区开始看,"我们小时候来西郊公园,根本没有那么多展区和动物,就记得一个角宣。"

时光回到70年前。1954年5月25日,上海西郊公园正式对外开放。1980年,上海西郊公园更名为上海动物园。建园之初,动物园只有30余种40多头动物。

如今,上海动物园有近 470 种、5000 多头(只),其中一级保护动物近 70 种,二级保护动物近 200 种,涵盖了从鱼类到哺乳类,从国内到世界不同区域的主要代表性物种。

这些动物中,华南虎、黑猩猩、斑嘴环企鹅、金丝猴、猩猩、大猩猩、长颈鹿等50多种动物是上海动物园的优势种群,国内其他动物园的长颈鹿、华南虎等多种动物都是上海动物园繁殖的后代。

众多动物种类中,灵长类动物是上海动物园在全园最具特色的动物种群,物种、数量、繁育都在国内处于领先地位。上海动物园负责人介绍,建园至今,上海动物园已成功繁育240多种野生动物,其中东方白鹳、扬子鳄、赤斑羚等近50个物种属国内首次繁殖。大猩猩、猩猩、黑猩猩、长臂猿的成功繁育是国内唯一实现四大类人猿都有繁育的动物园,为我国濒危野生动物圈养种群的发展和濒危物种基因多样性保护做出了贡献

对于动物繁育,今天回到动物园的退休 职工——鸟类"繁殖大师"杨天春深有感触。上海动物园的第一只企鹅就在他手上 孵化出来,"以前,很多动物的饲养、繁殖都 没有资料可查,只能靠老一辈饲养员在实践 中摸索,从一次次失败中总结经验教训,然 后把经验传授给年轻饲养员。"

70 年来,上海动物园一直延续着"传帮带"的传统,年轻饲养员管年长饲养员叫"师傅","师傅"一词在动物园有着沉甸甸的含义。昨天,凝聚着一代代饲养员们汗水与智慧的"成长日记"——《我在西郊养动物》与读者见面,近70个故事呈现了一个真实,立体的上海动物园。

亚洲象版纳"回来"了 多个展览勾起童年回忆

昨天,上海动物园的明星动物——亚洲象"版纳"和孩子们的青铜雕塑正式落成,看到栩栩如生的版纳,养过版纳的饲养员、见过版纳的老游客都不禁为这头伟大的象妈妈点赞,也为她的年老离去而再度感伤。

上海动物园与亚洲象有着不解之缘。 1954年12月,7名科技、饲养人员去云南西双版纳考察,长途跋涉,历时半年,历经千辛万苦,才将傣族人民送给毛主席的大象"南娇"运回上海,开启了上海动物园动物饲养繁育和展示的历史。

1972年5月,亚洲象"版纳"来到上海动物园,成为动物园象宫第二代女主人,并与"八莫"结为伉俪,共生育了8个子女。更值得歌颂的是,版纳从1978年诞下第一胎——女儿"依纳"之后,为了悉心照顾孩子,从此不再躺下睡觉,而是一直靠墙站立睡觉。这一站就是整整40年。

2018年11月25日,在上海生活46年后,版纳去世,许多游客在网络留言表达 悲伤与不舍之情。

为了纪念"版纳",上海动物园为其修铸了纪念雕塑,"版纳和她的孩子们"青铜

组雕塑坐落在象宫广场,游客可以前往参 观。

与此同时,上海动物园推出了多项70周年主题活动和展览。象宫广场上,设立了"与爱相伴、从心出发"上海动物园70周岁生日打卡活动。市民游客可在活动现场敲章打卡,参与问答环节领取纪念明信片。园区内还有多处特色款动物章可供打卡,图案包括上海动物园特色动物扬子鳄、大猩猩、华南虎、大熊猫、金丝猴等。

科教馆内,有建园 70 周年回顾展,通 过一个个故事讲述上海动物园 70 年来对 于生物多样性保护的观念转变、技术革新。

上海动物园建园 70 周年专题摄影展,则集中展出市民拍摄的摄影作品,许多画面都很精彩。

"探秘鸟类之美——约翰·古尔德版画展",展出约翰·古尔德鸟类版画作品,通过细腻的笔触、明艳的色彩,游客可以感受到十九世纪初动物世界的神奇魅力。

"上海动物园建园 70 周年集邮展", 汇集了集邮爱好者精心编组的 12 部 24 框 邮集作品,游客可以通过邮票的形式领略珍 稀野生动物的魅力。

成立长三角动物园联盟 共同推动动物保护和教育

当天,上海动物园、南京红山森林动物园、杭州动物园等 12 家动物园共同成立长三角动物园联盟,将进一步深化野生动物综合保护、保护教育、科学研究等方面的合作与交流,在人才培养、种群管理、技术提升等方面互为支持、协同发展。

多年来,上海动物园与国内外多个动物园都保持着合作与交流。比如,2015年,上海动物园和南京红山森林动物园首次开展猩猩合作繁殖,上海动物园的"猩娘""律律"和南京红山森林动物园的"猩郎""小黑"修成正果。

30日,来自上海动物园、大阪天王寺动物园等国内外动物园的业内人士围绕"致力于建设友好型动物园"主题,从"动物友好、环境友好、游客友好、儿童友好"四个角度,探讨如何在设计动物园展区时既考虑到动物福利保障,又兼顾公众教育、动物行为展示及环境教育等需求。

文/晨报记者 郁文艳 图/晨报记者 郁文艳 上海动物园

